

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.760 § Martes 30 de Enero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Se libra una gigantesca batalla de material en la región industrial de la Alta Silesia

EL HISTORICO CASTILLO DE MARIEMBURGO ES DEFENDIDO TENAZMENTE Y CON EXITO POR LAS FUERZAS ALEMANAS

Progresan el ataque germano en Prusia Oriental hasta Preussisch-Holland

Gran cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Hungría continúan los duros combates defensivos entre el lago Balaton y el Danubio, así como en la parte occidental de Budapest. Fueron destruidos 33 carros enemigos.

En los dos lados del curso superior del Vistula y en la zona industrial de la alta Silesia, nuestras tropas se hallan empeñadas en fuertes luchas con importantes unidades soviéticas que han logrado ganar nuevo terreno. Mediante un contraataque desencadenado desde el sector de Rybnik, fueron rechazadas las vanguardias enemigas a gran distancia hacia el Oeste.

En el Oder, entre Cosel y Breslau, fueron rechazados numerosos ataques bolcheviques y varias cabezas de puente enemigas quedaron eliminadas o reducidas.

En la región de Steinau el enemigo ganó terreno en la orilla occidental del Oder, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por nuestras tropas.

Las guarniciones de Lissa, Posen y Schenidmuehl han rechazado fuertes ataques bolcheviques. En el frente del Oder se ha reanudado la actividad y en el sector situado al Norte del Netze y al Norte de Bromberg los bolcheviques siguen avanzando en dirección Norte y Noroeste. Han sido rechazados los nuevos ataques emprendidos por el enemigo contra Thorn.

En el curso inferior del Vistula, los combates han quedado indecisos. La fortaleza de Mariemburgo continúa en nuestro poder, a pesar de los violentos asaltos del adversario.

El ataque desencadenado por nuestras fuerzas desde la parte occidental de Prusia oriental contra el flanco

del ejército blindado enemigo que había avanzado sobre Elblag, nos ha llevado hasta las inmediaciones de Preussisch Holland. Durante este ataque la 131 división de infantería de la baja Silesia destruyó ayer 47 carros enemigos.

Se mantiene la presión bolchevica contra el frente Sur y Este de Prusia oriental. A ambos lados de Koenigs-

(Pasa a tercera página)

Hopkins

va a ser recibido por el Papa

París.—Ha salido para Roma Harry Hopkins, enviado especial del presidente Roosevelt. Según declara el diario "Le Monde", Hopkins será recibido por Su Santidad.—Efe.

LOS ALIADOS DESENCADENAN UN ATAQUE en la zona septentrional de Saint Vith

Se reanudan los combates en la cabeza de puente del Mosa

Gran Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado de hoy dice:

"Las fuerzas aliadas han desencadenado un ataque en la zona del Nordeste de Saint Vith, contra una resistencia ligera o moderada del enemigo. Hemos ocupado Hepscheid y Hepsenbach. También hemos ganado terreno al Este de Ambleve y hemos llegado a las alturas situadas a unos 3 kilómetros al Sudeste de Saint Vith. Al Suroeste de esa ciudad hemos desalojado al enemigo de Grutwange. Más al Sudeste nuestras unidades han avanzado hasta las inmediaciones de Bracht, después de salvar los campos minados y las carreteras intercepta-

das por el enemigo al Oeste de la ciudad. Al Nordeste de Weiswampach hemos ganado terreno hasta un kilómetro y medio del río Our, y nuestras patrullas han alcanzado Kaleorn, localidad situada a ocho kilómetros al Nordeste de Clervaux. Ha caído en nuestro poder Munshausen, al Sudeste de Clervaux.

A unos 6 kilómetros y medio al Noroeste de Vianden nuestras unidades han ocupado Wahlhausen y Weiler y han llegado a las alturas situadas al Nordeste de Weiler. Al Sudeste de Remich hemos rechazado un pequeño contraataque enemigo en las proximidades de Sinz.

En el sector de Sarrebruck en los bajos Vosgos y en el Norte de Alsacia continúa la calma. Las grandes nevadas de estos días han impedido las operaciones. Al Nordeste de Colmar nuestras fuerzas han llegado al Anal. En el extremo meridional de este sector hemos hecho nuevos progresos.

Numerosos bombarderos pesados con escolta de cazas atacaron dos fábricas próximas a Dortmund, los puentes sobre el Rhin en Disburgo y Colonia y las instalaciones ferroviarias de los alrededores de estas dos últimas ciudades.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En el Oeste se han reanudado los combates en la cabeza de puente del Mosa contra las tropas canadienses al Este de Gertruidenberg. En el Roer a pesar de las tempestades de nieve, nuestras tropas han rechazado los ataques ingleses y el enemigo sólo pudo penetrar en Saint Odilyenberg, al sudeste de Roermond, y después de duros combates en las calles. En el sector si-

EL DUERO Y SUS AFLUENTES HAN EXPERIMENTADO UNA CONSIDERABLE CRECIDA

Esta será aún mayor, pues no ha terminado el deshielo

Zamora.—Como consecuencia de los temporales de nieve y las lluvias persistentes, el Duero y sus afluentes han experimentado una considerable crecida, que será aún mayor pues no ha terminado todavía el deshielo.—Cifra.

Clausura del IX Consejo de la Sección Femenina en S. Sebastián

Fué presidida por el camarada Valdés

Bilbao.—Esta mañana la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, con la secretaria nacional y restantes camaradas de toda España que han asistido en Bilbao al IX Consejo nacional de la Sección Femenina, han salido para Loyola, donde, en la casa de San Ignacio se celebró una misa.

A continuación, marcharon a San Sebastián para asistir al solemne acto de clausura del IX Consejo, que se verificará esta tarde en aquella capital.

LAS JERARQUIAS QUE PRESIDIRAN LA CLAUSURA EN SEBASTIAN : : : : : :

San Sebastián.—A las nueve de la mañana llegó a Eibar la delegada na-

cional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Vizcaya.

En otros automóviles llegaron también el delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, y el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, el gobernador civil y jefe provincial; Fray Justo Pérez de Urbel; los gobernadores y jefes provinciales de Zaragoza, Alava y Navarra, presidente de la Diputación y otras autoridades, jerarquías y representaciones. Las autoridades y jerarquías locales cumplieron a la delegada nacional de la Sección Femenina y a las restantes jerarquías. La comitiva marchó al Santuario de Loyola, siendo recibidas las jerarquías por el obispo de la diócesis y el superior de la comunidad de Jesuitas, celebrándose una misa en la que ofició el prelado.

Después de la misa, la delegada nacional y demás jerarquías visitaron el Santuario y después asistieron a una exhibición de los grupos de danzas de Oñate, Tolosa y Azcoitia. Las jerarquías llegaron a San Sebastián después de las dos de la tarde y fueron recibidas por el alcalde de la capital que les dió la bienvenida en nombre de la ciudad.—Cifra.

CLAUSURA DEL CONSEJO

San Sebastián.—El IX Consejo nacional de la Sección Femenina, ha sido clausurado esta tarde en la abadía de San Telmo. El solemne acto fue presidido por la delegada nacional, prelado de la diócesis, vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, delegado nacional de Provincias y jefe provincial del Movimiento en Guipúzcoa, delegada provincial de la Sección Femenina de Guipúzcoa y el gobernador militar de la provincia. Asistieron numerosas personalidades.

Abierto el acto de clausura, el consejero nacional y jefe provincial del Movimiento en Guipúzcoa, barón de Benasque, pronunció breves palabras.

A continuación, pronunció el discurso de clausura el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, finalizando el acto con la interpretación del Oranmendí, "Cara al sol" e Himno Nacional, y los gritos de rigor, dados por el camarada Valdés.—Cifra.

El Rey Pedro transferirá sus poderes a un Consejo de regencia

Subasic presentó al monarca la dimisión de su Gobierno y ha formado un nuevo Gabinete

Londres.—"He hecho todas las concesiones posibles al Rey, pero el Rey no ha querido llegar a un acuerdo". Ha declarado el mariscal Tito en un gran acto público celebrado en Yugoelava, según informa la radio de este país.

Añadió que la declaración del monarca había producido malestar y protestas en el pueblo, y afirmó: "Este es nuestro plebiscito".

Las palabras de Tito fueron acogidas con gritos de "¡Queremos a Tito! ¡No queremos al Rey!".—Efe.

SE ESPERA LA SOLUCION DE LA CRISIS YUGOESLAVA

Londres.—Se espera para hoy o mañana una solución de la crisis yugoelava. El Rey Pedro ha recibido al primer ministro Subasic y a otros miembros del Gabinete, y en los centros yugoelavos de Londres se considera probable que Subasic con el Gobierno, se traslade a Belgrado dentro de unos días.—Efe.

NUEVO GOBIERNO DE YUGOESLAVIA

Londres.—El primer ministro yugoelavo, Dr. Subasic, ha presentado la dimisión del Gobierno al Rey Pedro, que la ha aceptado y ha encargado seguidamente al propio Dr. Subasic

de la formación de un nuevo Gobierno.

Esta noticia ha sido dada esta noche por el Departamento de Información yugoelavo, que agrega que el Rey firmó además una declaración sobre las transferencias de sus poderes reales a un Consejo de regencia hasta que una Asamblea constituyente adopte una decisión sobre la forma de Gobierno. El Gobierno expresó "su completa aprobación" a esto.

El comunicado publica también los nombres de los nuevos ministros.

"En el nuevo Gobierno—dice el comunicado—figuran los representantes más indicados para la realización del acuerdo concluido con el Comité de liberación nacional. Será misión de este Gobierno llevar a efecto este acuerdo. El fin de estas medidas es la eficaz ejecución del acuerdo que fue concluido para satisfacer las aspiraciones del pueblo para el mejor establecimiento posible de esta democrática y federativa Yugoelava, por la que tantos sacrificios se han hecho".

El único cambio que se registra en este Gobierno con respecto al anterior, es en la cartera de Guerra, que era desempeñada por el general Ristić y que ha sido asumido ahora por Subasic.

La Agencia Reuter dice que el Gobierno saldrá para Yugoelava dentro de pocos días.—Efe.

A CONFESION DE PARTE...

El periódico "Novedades", de la capital mejicana, ha publicado el 16 de Diciembre de 1944 un artículo ilustrado escrito Alfonso Junco, que, por su gran interés, reproducimos íntegro a continuación:

"Los periódicos se han atiborrado en estos días de enormes titulares, anunciando la efervescencia de los españoles expatriados, la crisis del Gobierno de la Península, los levantamientos, la renuncia y huida de Franco a Portugal... Y después de tanto vocerío, lo cierto es—según lo declara la Prensa Asociada en cable del día 13, enviado por Charles Poltz, que está viendo las cosas en Madrid—que por allá está tranquilo y sigue su curso normal y que "las únicas personas que se sienten inquietas por la posibilidad de trastornos inmediatos en España son las que se encuentran fuera del territorio español".

Inútil recordar toda la campaña de difamaciones e infundios que han inundado la Prensa en los últimos tiempos, con grotescas fantasías derramadas por Moscú y otras fuentes de parecida limpidez, hablando de miles de aprehendidos condenados a muerte, de submarinos nazis que están aprovisionándose en puertos hispanos y otros delirios de la misma faja, que patentizan como los calumniadores carecen del sentido del ridículo y ofenden al lector suponiéndole idiota. Ya algún diario de Madrid ha creado una permanente sección titulada "¡No me diga!", para comentar con buen humor esta tempestad de sandeces.

Lo único posible es que los políticos expatriados se rebullen. Nos parece oportuno y sugestivo, ante la situación que se perfila, traer a la memoria y al examen algunas declaraciones de don Indalecio Prieto, en cuyo haber hay que asentar honrosos estallidos de franqueza.

No hace mucho—fue un diario del 29 de Julio de 1943—bajo el título de "La bandera de unidad en el exilio", rechazaba don Indalecio este posible absurdo: "que veintitantos mil españoles refugiados en América se arrojaran potestades correspondientes a los esparcidos por Europa y África y a veintitantos millones que permanecen en tierra patria".

Y repudiando la petulancia dominante, decía: "Quien más, quien menos se crea con derecho a regir desde el destierro la nación española y son pocos—quizá ninguno—los avaros que despojarse de antiguas categorías y representaciones, casi todas aleatorias, para reparar que la realidad, implacable y dolorosa, nos hace integrantes de ruín montón de escombros".

(Pasa a octava página)

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

De interés para el público en general

Ordenado por la Fiscalía Provincial de Tasas el cierre por tres meses de las panaderías de don Maximino Carcedo y don Pablo Hernando, se pone en conocimiento del público en general que, a partir del día primero de Febrero, deberán suministrarse respectivamente en las de don Elías Gómez Real, con domicilio en la calle Hospital Militar y Nueva Panificadora Burgalesa y en cualquiera de los puestos que los citados industriales tienen establecidos, sin que sea necesario efectuar cambio alguno de abastecedor en las tarjetas de abastecimiento.

"La Obra Sindical "Artesanía" busca mercados adecuados al producto de tu esfuerzo; hazte digno de su asistencia superándote en el trabajo".

Pregón de la Falange

Información sindical

Sindicato provincial de Hostelería y Similares

Se hace público para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, que a partir de hoy, día 30, se procederá al reparto de los cupos de jabón, azúcar, chocolate y patatas, entre los diferentes grupos de Hospedaje, Restaurante y Cafetería.

De acuerdo con las instrucciones remitidas por circular, el despacho de vales se efectuará del modo siguiente:

Día 30.—Establecimientos número 1 al 180; día 31 del 181 al 218.

La distribución se efectuará desde las diez a la una y treinta de la mañana, y desde las cuatro a las siete de la tarde.

Festividad de S. Lesmes

Actos recreativos y deportivos organizados por E. y Descanso

Con la colaboración de los jóvenes del barrio de San Lesmes celebrará con motivo de la festividad del Santo Patrono de Burgos, los actos siguientes:

Días 29, 30, 31 de Enero y 1.º de Febrero, en el Salón Buenos Aires, tendrán lugar grandes bailes públicos amenizados por la orquesta "Ritmo".

Día 2.—A las diez y cuarto de la noche, en el Coliseo Castilla, extraordinaria sesión de cinematógrafo dedicado a los productores sindicados en posesión del carnet de Educación y Descanso, con gran fin de fiesta a cargo de la orquesta "Ritmo" y por los magos de la danza Margot y Chiverlo.

Día 3.—En el Salón Buenos Aires, de siete y media a diez de la noche, "Fiesta de los Perfumes". Millares de regalos de perfumería para todos y cada uno de los concurrentes, colonias, jabones, lápices de labios, esmaltes de uñas, polvos dentífricos, hojas de afeitar. La recaudación se destinará a beneficio de los pobres más necesitados de la parroquia de San Lesmes.

Día 4.—A la una de la tarde, gran carrera pedestre, con el siguiente recorrido: calle de Vitoria (Hogar del Productor) al cuartel de Artillería, orillas del cauce a la calle de las Calzadas, Plaza de San Lesmes, San Juan, calle de la Puebla, calle de Santander, General Santocildes, hasta las Siervas de Jesús, traseras de la Plaza de Abastos, calle de la Moneda, Plazas de José Antonio, Queipo de Llano, de Primo de Rivera, calle de Vitoria al punto de salida.

Premios: 40 pesetas, 30, 25, 20, 15 y 10, a los seis primeros clasificados y cinco pesetas por compensación a todos los demás clasificados.

Día 11.—En el Hogar del Productor se procederá al reparto de limosnas en especies a las familias más necesitadas del barrio.

Calzados ULDA

Ofrece a Vd. en su apertura los últimos modelos de temporada

Paloma, núm. 13

La fiesta de San Julián

Como teníamos anunciado, la ciudad de Burgos celebró la fiesta del ínclito santo burgalés e ilustre obispo de Cuenca San Julián.

La Congregación burgense de San Julián celebró sus cultos en la parroquia de San Lesmes, espléndidamente iluminada.

Presidió el acto una comisión del Excmo. Ayuntamiento compuesta del alcalde señor Quintana y concejales señores Rojas, Alvarez, López Arroyo, Martín Cortezón, García Almedras, Nebreda, Carbonell y secretario de la Corporación señor Fernández Villa.

Asistieron los cofrades de dicha Congregación y celebró la misa el muy ilustre señor don Lorenzo Dancusa asistido de los sacerdotes burgaleses don Gerardo Sanmartín y don Gonzalo Izquierdo como ministros, del clero de la parroquia y de don Salvador González también burgalés, que actuó como maestro de ceremonias.

Al pie del presbiterio se destacaba entre luces y flores el cuadro de San Julián (al que se referían los artículos del señor Gonzalo Soto, publicados en DIARIO DE BURGOS, que fué admirado por los fieles que llenaban el amplio templo parroquial.

La parte musical estuvo a cargo de la "Schola Cantorum Santa Cecilia", del C. C. de Obreros.

La oración sagrada estuvo a cargo del presbítero don Teodoro Izarra, quien, en documentado discurso, hizo historia de las vicisitudes por que ha pasado el culto de San Julián a través de los tiempos, terminando tan solemnes actos con la adoración de la reliquia del Santo burgalés.

EN LA CLINICA DE BARRANTES

También la Clínica de Barrantes—cuyo patronato ejerce el Cabildo Metropolitano—celebró el pasado domingo la fiesta de San Julián, en la capilla de dicho establecimiento benéfico.

A las once y media de la mañana tuvo lugar una solemne misa, a la que asistió desde el presbiterio el excelentísimo señor obispo vicario capitular de la diócesis, doctor Llorente, a quien acompañaban en su sitio los canónigos señores Saiz Ruiz y Ortega y su familiar señor Resines.

Al pie del presbiterio figuraban una nutrida representación del Cabildo, presidida por su deán y administrador

de la Clínica, señor Roderó Reca, una representación del Colegio La Salle y todos los facultativos que constituyen el cuadro del Centro aludido así como las Hermanas de la Caridad en cargadas de la asistencia en el mismo.

Oció en el Santo Sacrificio el canónigo don José Bravo Gómez, asistido por los beneficiados don Hermenegildo González y don Laureo Ortiz, actuando de maestro de ceremonias don Luis Estalayo.

Al ofertorio pronunció un elocuente sermón exaltando la caridad el muy ilustre señor doctor don Buenaventura Díez y Díez, y al final de la misa se dió a adorar a todos los fieles—que llenaban totalmente la capilla—la reliquia del Santo burgalés.

En la ceremonia intervino brillantemente la capilla de música de la S.I.C. Terminados los actos religiosos, el Obispo auxiliar visitó las instalaciones de la Clínica conversando afablemente con todos los enfermos.

Círculo de la Unión

En la Junta general celebrada el domingo, fueron nombrados para formar parte de la directiva, los señores siguientes:

Vice-presidente primero, don Generoso Plaza Ormad,

Vocales, don Luis del Val Gonzalo, don Patricio Andrés Lacalle, don José Iglesias Quero y don Teófilo Ausín Sáez.

La Junta queda constituida en la siguiente forma:

Presidente: Don José Antonio Plaza de Ayllón.

Vicepresidente 1.º: Don Generoso Plaza Ormad.

Vicepresidente 2.º: Fernando Sánchez González.

Contador: D. Felipe Arce García.

Tesorero: Don Carlos Calderón Azcona.

Secretario: Don Patricio Andrés Lacalle.

Vicesecretario, Don José Iglesias Quero.

Bibliotecario: Don Bernardo Fernández Huerga.

Vocales: Don Luis del Val Gonzalo y don Teófilo Ausín Sáez.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Notas de Educación Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA DE BURGOS
Curso 1944-45.—Enseñanza Oficial, Privada y Colegiada.—Pago del segundo plazo de matrícula

Durante el próximo mes de Febrero y horas de once a una, queda abierto el plazo para el pago del segundo plazo de los derechos de matrícula consistente en 20 pesetas en papel de Pagos al Estado y 10 en metálico.

Si el alumno tuviese además asignaturas atrasadas dichos pagos serán aumentados en el quinto del valor anterior por cada una de ellas.

De la misma manera si desearan realizar el pago de los plazos segundo y tercero, estos consistirán en 30 pesetas en papel de pagos al Estado, 30 en metálico y los timbres correspondientes. En este caso deberán presentar su Libro de calificación escolar.

Los que se hallen en posesión del Título de Familia numerosa de la primera categoría y tengan justificado o justifiquen dicho extremo los pagos serán el 50 por 100 de las cantidades señaladas, quedando exento, excepto en timbre, los de la segunda categoría.

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO DE VALLADOLID

Exámenes extraordinarios de Enero

Concedida autorización para celebrar exámenes extraordinarios a aquellos alumnos a quienes les falte una o dos asignaturas para terminar Grado, se anuncia para conocimiento de los interesados que la matrícula ha quedado abierta en la Secretaría de esta Escuela desde el día de la fecha hasta el 1 de Febrero inclusive, a la una de la tarde. Los exámenes comenzarán el día 5 de Febrero.

Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España

Los médicos de nuestra provincia que deseen recibir el Programa Nacional del Plan de Perfeccionamiento Permanente pueden pedirlo a la Jefatura Provincial de Sanidad o al Colegio de Médicos de esta capital.

ANUNCIOS OFICIALES

Asociación Fomento del Turismo

La Junta Directiva de esta Asociación convoca a Junta general para el día 31 de Enero, a las siete y media de la tarde, rogando la asistencia a todos los asociados, para tratar de la renovación de cargos y demás acuerdos de su reglamento.

Grandes Ferias en Villadiego

durante los días 3, 4 y 5 de Febrero, en sustitución de la de San Pablo, suspendida por causa del temporal de nieve

Parque de Intendencia de Burgos

Necesitando adquirir este Parque, por gestión directa, para sus atenciones, 300 Qms. de paja larga de trigo, cebada o centeno, se invita a la presentación de ofertas, hasta las diez horas del día 11 de Febrero próximo.

El artículo será puesto dentro de los almacenes, por cuenta del abastecedor, corriendo a su cargo todos los gastos que se originen, incluso portes por f. c., pudiendo ser éstos por cuenta del Estado, cuando así conviniera a sus intereses.

Las ofertas han de venir reintegradas con póliza de 1,50 ptas., figurando en las mismas la fecha hasta la cual sostienen su oferta.

Todo oferente deberá acompañar el último recibo de contribución industrial, depositando en concepto de fianza, caso de recaerle adjudicación, el 4% del importe de ésta.

El importe de los anuncios se distribuirá a prorrato entre los adjudicatarios.

Burgos, 27 de Enero de 1945.

El teniente coronel director, Luis Ulloa.

Ferias de Sasamón

Del 2 al 4 de Febrero, se celebrarán las tradicionales ferias de Sasamón.



EL JOVEN

ALFONSO RODRIGUEZ GARCIA

falleció el día 26 de Enero, a los 25 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus desconsolados padres, Anibal Rodríguez y Antonia García; hermanos, Amparo, Antonio (Hermano de las Escuelas Cristianas) y Cecilio; abuelo, Cecilio García; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral y misas que se celebrarán el día 1.º de Febrero, a las once de la mañana, en la parroquia de San Millán, de Quintana de Valdivielso, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos.

Quintana de Valdivielso 30 de Enero de 1945



EL SEÑOR

Don Juan Arnáiz González

(Farmacéutico de Palacios de la Sierra)

descansó en el Señor, a la edad de 60 años, el día 27 del actual después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Aurelia Marrón Castro; hermanos, Reverenda Madre Puñfiliación (Abadesa de las Agustinas de Santa Dorotea) y Reverendo Padre David (Benedictino de Santo Domingo de Silos, Burgos); primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Covarrubias, 30 de Enero de 1945

LA MISERICORDIA Santa Clara 2. — Teléfono 1672



LA NIÑA

Angela del Val Prugent

subió al Cielo, el día de ayer, a los 3 años de edad

E. G. E.

Sus apenados padres, don Angel y doña Julita; hermanos, Julita y José; abuela materna, doña Julia Ordás; tíos, rimos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al entierro que se celebrará en la parroquia de San Cosme y San Damián, hoy, martes 30, a las cuatro, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: General Mola, 11.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Andrés Tardajos Mozuela

que falleció el día 1.º de Febrero de 1944

Q. E. P. D.

Su afligida esposa doña Leonor Grijalvo, hijos, hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que tendrá lugar el día 1.º de Febrero próximo en la iglesia parroquial de Palazuelos de Muñó a las once de la mañana por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 30 de Enero de 1945

La mejor conclusión

El Caudillo se ha puesto nuevamente en contacto con el pueblo español. Esta vez a través de una de sus representaciones más importantes; la industria. Y el discurso pronunciado en la clausura del III Consejo Sindical tiene un sentido constructivo y una altura política que nadie puede desconocer. Franco ha reiterado una vez más con el tono de firmeza que reclama esta difícil hora-- la voluntad española de ser, la inquebrantable actitud de decidir por nosotros mismos, sin atender a influencias, sugerencias o amenazas del exterior, nuestro futuro histórico.

Al aludir a las criminales maniobras de los rojos expatriados había en la voz del jefe del Estado trémolos de indignación, recordando que el oro robado a nuestra Patria servía precisamente para difamarla en el extranjero. Toda maniobra, sin embargo --velada o clara-- será esteril. "Si antes --decía Franco-- nos lanzamos sólo con nuestra voluntad y nuestro corazón a rescatar a la Patria, imagináos de lo que seríamos capaces ahora, después de ocho años de preparación para defenderla".

Pero no se trata ya de mantener dentro de nuestras fronteras el viejo orden y los antiguos principios de autoridad. Se trata de renovar totalmente un país, acometer cada día con afán de trabajo y con espíritu de justicia, obras y servicios que eleven el nivel de vida de nuestro pueblo, que le dignifiquen y le engrandezcan. La amplia labor reformadora y ordenadora que ofrece hoy frutos tan notables, apenas ha comenzado.

El Caudillo, en el discurso a que aludimos, pronunciado ante un millar de representantes de las más fuertes empresas productoras de la nación ha ofrecido, además de una lección política, todo un programa de mejoramiento industrial, toda una gama de soluciones económicas al gran problema de la producción y del trabajo. Antecedente indispensable para llegar a un orden social más justo, porque el bienestar no podrá ser extendido entre el pueblo sino creándolo previamente con el alumbramiento de nuevas fuentes de riqueza.

El Jefe del Estado señalaba la inteligencia mostrada en los últimos tiempos por los sectores industriales para con las consignas y objetivos del régimen. La inquebrantable adhesión de los principales núcleos económicos y financieros del país a la figura del Caudillo es asimismo un hecho evidente.

España renueva su confianza en Franco y aprieta sus filas en torno a él, segura de que sólo así podrá superar la grave crisis histórica por que atraviesa el mundo. Esta es la sencilla y profunda conclusión que se desprende del acto a que nos referimos.

SE LIBRA UNA GIGANTESCA BATALLA DE MATERIAL EN LA ALTA SILESIA

(viene de primera página)

Berlin se están librando duros combates contra las fuerzas enemigas que avanzan.

La cabeza de puente de Memel ha sido evacuada después de la destrucción integral de todas las instalaciones desde el punto de vista militar especialmente el puerto.

En el frente de Curlandia ha disminuido la violencia de los ataques soviéticos. Al Sur de Frauenburg el enemigo atacó con fuerzas bastante considerables pero fué rechazado.

LOS SOVIETS REDOBLAN SUS ESFUERZOS EN LA ALTA SILESIA

Berlin.--Los bolcheviques han desviado hacia el Sur los fuertes contingentes de reservas que deseaban en principio lanzar sobre el Oder y han doblado sus esfuerzos por conquistar el distrito industrial de Alta Silesia, según anuncia la Agencia D. N. B.

En Beuthen, Hindemburgo, así como en el límite Norte de Kattowitz, los puntos de apoyo alemanes continúan defendiéndose contra los ataques procedentes de distintos lugares, causando pérdidas extremadamente sensibles a los soviets. Algunos grupos de poca importancia que se encontraron amenazados con ser cercados, consiguieron abrirse camino, y reunirse con otras unidades alemanas.

Contra algunas cabezas de puente soviéticas que se encuentran en la orilla occidental del Oder las tropas alemanas han procedido a sus ataques, consiguiendo la reducción de algunas de ellas y la reconquista por segunda vez de la pequeña ciudad de Krappitz. Ante las defensas de Breslau, y tras las pérdidas de los días anteriores, los bolcheviques se han mantenido en relativa calma.--Efe.

PROCLAMA DEL GENERAL GUDERIAN A LOS SOLDADOS ALEMANES

Berlin.--El general Guderian, jefe del Estado Mayor alemán, ha dirigido una proclama a los soldados alemanes del frente del Este, en la que dice:

"No os dejéis impresionar por los abandonos de terreno. El mando sigue un plan claro. Sus comunicaciones le permiten tener en sus manos todas las unidades. No han caído ni unidades enteras, ni divisiones ni cuerpos de ejército en poder de los soviets. Des-

de el curso medic del Vístula nuestras divisiones, cercadas, pero en movimiento, progresan en dirección Oeste y sus puntas han alcanzado ya las posiciones destinadas a recogerlas. Al mismo tiempo llegan refuerzos de todas partes. La lucha contra las fuerzas ofensivas enemigas que amenazan, comenzará en el momento en que nuestros movimientos hayan terminado. El mando decidirá el instante en que será desencadenado el contraataque".--Efe.

EN SILESIA LOS COMBATES SE DESPLAZAN HACIA EL SUR

Berlin.--"Los combates en la región industrial de la alta Silesia se desplazan hacia el Sur, aunque no puede hablarse de un cerco", declaró esta tarde el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. No se registran ataques en dirección de Mannisch-Ostau y la ciudad de Rybnick se encuentra en poder de los alemanes.--Efe.

LOS ALEMANES HAN EVACUADO SUS POSICIONES ANTE LA CIUDAD DE KULM

Berlin.--En el bajo Vístula, los bolcheviques prosiguieron su ataque entre Kulm y Mariemburgo con potentes fuerzas, con el fin de apoderarse de toda la línea del Vístula. Después de combates cuerpo a cuerpo, las tropas alemanas evacuaron durante la noche sus posiciones ante la ciudad y se instalaron en la orilla occidental del Vístula. Al Norte de Kulm, los rusos trataron de atravesar el Vístula, que está helado, y conquistar en un golpe de mano, el pueblo de Schwetz. Unidades de "alerta" y batallones de la milicia nacional rechazaron a los bolcheviques. En el sector de Mariemburgo, los alemanes defienden, con exi-

to las posiciones del histórico castillo de la Orden de los caballeros teutones.

PROSIGUE LA LUCHA AIRE-DEDOR DE POSEN

Berlin.--Interrogado acerca de la situación en el sector de Posen, el portavoz militar alemán declaró a los periodistas que prosigue la lucha por la posesión de la ciudad alrededor de la misma. Schneidemuhl se encuentra en poder de las tropas alemanas. Las avanzadas blindadas soviéticas avanzaron en dirección de Czarnicau y en dirección Noroeste hasta unos diez kilómetros de Kreuz. Contra Steilin no se han registrado operaciones soviéticas. Más al Sur los soviets continúan en la línea Kreuz-Bentschen, mientras que columnas de refuerzos se dirigen al frente.--Efe.

CADA CASA Y CADA FABRICA CUESTA A LOS RUSOS VERDADEROS TORRENTES DE SANGRE

Berlin.--Desde el frente de Silesia, la Oficina de Información Internacional comunica:

El mando soviético se ha visto obligado a cambiar la dirección de algunas formaciones que en un principio avanzaban hacia Breslau, para lanzarlas a la gigantesca batalla de material que se libra en la región industrial de la alta Silesia. Aunque la brecha soviética hizo muy difícil la defensa de la cuenca hullera de Kattowitz, las tropas alemanas se mantienen en el centro de la misma, a pesar de la continua presión de los rusos. Cada boca de mina, cada fábrica y cada casa cuesta a los atacantes verdaderos torrentes de sangre. Varios grupos de combate alemanes que habían quedado cercados por carros blindados soviéticos en el sector de Kattowitz, se abrieron camino durante la noche, alcanzando sin novedad las líneas alemanas.

En la periferia occidental de la cuenca de alta Silesia, potentes fuerzas blindadas alemanas rompieron las líneas defensivas bolcheviques y atacaron de flanco a una brigada soviética al Sur de Gleiwitz. Después de un combate de dos horas de duración, la brigada rusa abandonó la lucha con sus formaciones en cuadro; los carros que pudieron salvarse se retiraron hacia Kattowitz.

En el sector del Oder, las tropas alemanas se mostraron más activas que las bolcheviques. Al Sureste de Breslau, las formaciones alemanas resistieron varios ataques locales contra una localidad de poca importancia. Ante Breslau, los soviets permanecieron

casi inactivos y solo se registraron combates de los elementos de choque. Al Este de Glegau, la lucha fué encarnizada porque los soviets recibieron importantes refuerzos y unieron sus cabezas de puente en la orilla occidental del Oder, cerca de Steinau. El ataque concéntrico de los soviets contra esta ciudad fué totalmente rechazado.--Efe.



El microbio de la caries destruye su dentadura evitelo usando: CREMA DENTAL CIENTIFICA TANYOL

SABANONES ULCERADOS ECZEMAS-HERPES QUEMADURAS-ERANOS POMADA CERCO

Censura Sanitaria núm. 228

SE VENDE

Hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1813, de 5 a 8.

PARA SUS AVES

- HARINA DE PESCADO
- HARINA DE CARNE
- HARINA DE HUESOS
- GARROFAS
- ALHOLVAS EN GRANO
- " MOLIDAS

"CASA DIEZ"

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola Julio Ruiz de Velasco Importador A. nida de José Antonio, 12 - BILBAO Representante en Burgos: ENRIQUE VILLA MATINEOS Laba-Oliva, 84, 1.



AMPLIFICADORES para bailes Máxima potencia y precio reducido BATTANER Moneda, 14



CASCARRABIAS, ¡BASTA!

¿No sabía que las Píldoras de Brandreth pueden ayudarle a sentirse más amable y feliz? El mal humor proviene a menudo de funcionamiento deficiente del intestino. Las Píldoras de Brandreth ayudan la secreción de bilis--que es el estimulante natural del intestino. Y al librarse de toxinas, usted se siente alegre y dinámico. Son un purgo-laxante que obra bien. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino C. C. - S. n.º 4518 Consulte a su médico De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75 Agentes: J. URIACH y C.ª, S. A. - Barcelona

A REIR A REIR A REIR

al Principal

con el más extraordinario éxito cómico del año.

PAJAROS DE CUENTA

por los formidables

Abbott Costello

COLISEO CASTILLA HOY GRAN FUNCION FEMINA CON EL PRECIOSO ESTRENO La escuela de la vida BUTACA FEMINA: 1'25 y 1'50 Ptas.

Calatravas BUTACA 5,30 - 7,45 - 10,45 ¡Sorprendente! ¡Excepcional! Auténtico ESTRENO 2 PESETAS NOCHES DE GLORIA

CINE AVENIDA Hoy, 5'15, 7'30 y 10'45 ¡ACONTECIMIENTO MAXIMO! ARGEL Por CHARLES BOYER y HEDY LAMARR

CINE CORDON Un ESTRENO MAGNIFICO, SORPRENDENTE, INSUPERABLE EL BAZAR DE LAS SORPRESAS Margaret SULLAVAN y James STEWART

Ya no hay duda. El radioreceptor que Vd. buscaba lo hallará en RADIOLANDIA CID, 16 BURGOS

¡Aprenda a coser en su casa!! por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones... PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúnteles por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE

La fiesta de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas

Los periodistas burgaleses celebraron la fiesta de su excelso Patrono, San Francisco de Sales, con sencillez y dentro de la mayor intimidad.

El pasado domingo —aprovechando la festividad del día que permite la más fácil concurrencia de todos los periodistas— se celebró en un céntrico restaurante una comida de hermandad, a la que asistieron, bajo la presidencia del gobernador y jefe provincial del Movimiento, todos los miembros de la Asociación de la Prensa, acompañados por el delegado y secretario de Educación Popular.

La fiesta resultó magnífica y se prolongó hasta muy avanzada la tarde. Ayer, día de San Francisco de Sales, en la iglesia de San Lesmes, y ante el sepulcro del Patrón de Burgos, se dijo una misa rezada que ofició el redactor religioso de nuestro periódico, don Jaime Vargas Vivar, con asistencia de todos los periodistas burgaleses y sus familias.

Finalizado el Santo Sacrificio, el oficiante rezó un responso por las almas de los periodistas fallecidos.

"Artesano: En tu callada y meritísima labor ya no te encuentras solo y abandonado a tus propias fuerzas. La Jefatura de la Obra Sindical "Artesanía" siente la preocupación de tu trabajo y te ofrece su ayuda y asistencia.

La "Mesa de Burgos" se reunirá el sábado

La reunión será en homenaje del teniente general Yagüe

La "Mesa de Burgos" celebrará su próxima reunión el sábado 3 de Febrero, a las dos de la tarde, en el Hotel Palace.

Dicha reunión será en homenaje a nuestro querido capitán General de Burgos, Excmo. Sr. D. Juan Yagüe. Cuantas personas deseen asistir a dicho acto, pueden notificarlo al teléfono 28776 de "Plaza y Compañía", Madrid, antes del día 2 de Febrero.

¡SEÑORA!
EL BOLSO
que Vd. esperaba lo encontrará en la extensa colección que presenta
VAQUERO
Almirante Bonifaz, 8

NOTAS DE LA ALCALDIA

Como prudente medida de seguridad y en orden a la prevención de incendios en esta ciudad la Alcaldía recuerda al vecindario el exacto cumplimiento del artículo 125 de las Ordenanzas Municipales que dice:

"Los cañones de las chimeneas deben desholllarse por lo menos cada tres meses de servicio por cuenta de los inquilinos y los fogones de las cocinas una vez al año por cuenta de los propietarios".

Para la justificación del cumplimiento de esta obligación no se admitirá otra prueba que la de figurar inscritos los interesados en el Registro que al efecto se lleve en el Negociado de Obras de la Secretaría Municipal, en cuya dependencia se facilitarán gratuitamente los impresos necesarios para hacer las declaraciones.

El hecho de no realizar la limpieza prescrita y el de no dar cuenta de haberla llevado a cabo dará motivo en caso de incendio a la imposición de una multa no menor de 25 pesetas.

Bar Ambos Mundos

Gran pensión — Amplias habitaciones Servicio por cubiertos y a la carta Magnífico comedor para bodas y despedidas

Consulte precios

Próximo a la Estación de Autobuses

BURGOS Notas taurinas
hace 30 años La temporada en Burgos

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 28 de Enero de 1915

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se autorizó a la comisión de Gobierno para formar el programa de los festejos que se celebrarán en el año actual, con motivo de las ferias de San Pedro y San Pablo, cuyo programa guardará relación con las corridas de toros.

En los próximos Carnavales saldrá recorriendo las calles de esta capital una comparsa de jóvenes burgaleses, titulada "Guasa Viva", la cual, según indicios, llamará poderosamente la atención.

Salón de Recreo

El domingo celebró Junta general esta aristocrática sociedad para la renovación de cargos.

Resultaron elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Amadeo Rilova García.

Vicepresidente, don José Iñigo Bravo.

Vocales: Don Valeriano Villalaín, don Braulio Gil Fournier, don Valentín Rojas, don Tomás Rodríguez López, don Tomás Iglesias Azpiroz y don Antonio Bienzobas.

La directiva ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Amadeo Rilova García.

Vicepresidente, don José Iñigo Bravo.

Tesorero, don Antonio Bienzobas.

Contador, don Braulio Gil Fournier.

Secretario, don Isidoro Bedoya del Río.

Vocales: Don José Luis Inclán Bolado, don Julián Iñiguez de la Torre, don Jesús Serres Arteta, don Marcos Rico Santamaría, don Federico López Guerrero, don Valeriano Villalaín, don Valentín Rojas, don Tomás Rodríguez López y don Tomás Iglesias Azpiroz.

Notas militares

DESTINOS

Infantería.—Comandante don Evaristo Matute López, de disponible en la sexta región, a la agrupación de montaña número 5.

ASCENSOS

Se promueve al empleo inmediato superior al capitán de Artillería don Primitivo Gutiérrez Santamaría, del regimiento número 63 y al teniente de la Guardia civil don Eliseo Martín Gil, de la 109 comandancia.

RETIROS

Pasa a situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria, el coronel de Ingenieros don Juan Guasch Muñoz, con destino en la Jefatura de Ingenieros del VI Cuerpo de Ejército.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión: de 2.160 pesetas anuales a don Lorenzo Martínez Iñiguez y doña María Concepción Pérez Solaz, de Villanueva Tobera; de 795,50, a don Juan Azcorreta Harduya y doña Marcelina Torres Fernández, de Miranda de Ebro; don Pablo Molinero Cascajares y doña Enedina Ortega Pérez, de Peral de Arlanza; don Martín Gaitero García y doña Loreto Rojo Galvo, de Burgos; don Julián Plaza Manzanos, de Frías y doña María Simón Miguel, de Aranda de Duero; de 2160, a doña Micaela Ortega San Juan, de Burgos; de 6.000, a don Macario Marquina López y doña Elena Izquierdo Ortega, de Burgos; y don Dicitino Delgado de la Peña, de Burgos.

Ayer tuvimos el gusto de saludar al nuevo empresario de la plaza de toros de Burgos, don Pablo Martínez, que permanece en nuestra ciudad unas horas, de paso para Salamanca, a donde va para adquirir ganado con destino a Zaragoza, Santander, Vitoria y Burgos, cuyos cosas taurinas lleva en arriendo.

Hablamos con él de sus proyectos para la temporada actual y nos dijo que nada en concreto podía anticiparnos, dadas las pocas horas que le quedaban para adjudicar la plaza, pero que desde luego las corridas de ferias serán de primerísimo orden, figurando en este Maná, el Estudiante, Arruza y Silverio Pérez. Si es que éste confirme el renombre de que viene precedido.

Respecto al número de corridas, nada tampoco podía asegurarnos, pero teniendo en cuenta que el día de San Pedro es viernes, se puede dar como un hecho que serán tres las fiestas taurinas a celebrarse durante las ferias.

Tiene el propósito de inaugurar la temporada el día 10 de Mayo, festividad de la Asunción, con una buena novillada, seguir con otra el día del Corpus y si el público responde, dar varias durante el verano, a base de lo mejorcito de la novillería actual.

Nos dijo al nuevo empresario que acababa de ultimarse el cartel de la corrida del día de Pascua en Zaragoza, y que estaba formado por El Estudiante, Manolete y Arruza, que se entenderán con cosas de Murube.

Por último, nos encargó que desde estas columnas dirigáramos un saludo a la afición zaragozana, a la que procurará complacer dándole buenas fiestas.

Y cuando nos despedimos del popular Choperá, le dejamos en compañía del jefe de taquillas don Antonio Alaccha, cumpliendo como pres en estas lides taurinas, en colaboración con la labor a desarrollar.

ARRUZA SE DESPIDE DEL PUBLICO MEJICANO

México.—La lluvia y el viento deslucieron la undécima corrida de la temporada, en la que se despedía del público mejicano Carlos Arruza, que regresa a España. Alternaron con el diestro mejicano Gitanillo de Triana y Pepe Luis Vázquez. Este último obtuvo un buen éxito y escuchó grandes ovaciones en su primero, al que hizo una faena que fué premiada con ovación, música, vuelta al ruedo y salida a los medios. Arruza y Gitanillo estuvieron regulares.—Efe.

LA CUARTA DE ABONO EN LIMA CONSTITUYO UN EXITO

Lima.—Armillita, Juanito Belmonte y Félix Rodríguez II, torearon la cuarta de abono en esta plaza, Armillita y Félix Rodríguez obtuvieron orejas. Belmonte oyó grandes ovaciones en sus dos toros.—Efe.

HOJAS MEZQUITA

DE FILOS NUMERADOS

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1761 — Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 12. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
SERVICIO PROVINCIAL DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 47. Tel. 1308

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición.
Análisis clínicos. Rayos X. Metabohemetría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREOS
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º. Telf. 1530

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 3
Teléfono, 1591

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta. — Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1623

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 7
Madrid, 9, segundo, derecha

N. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Telf. 2591

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander, n.º 3, 4.º, centro BURGOS

Antonio Alberdi
MEDICINA GENERAL — NIÑOS
San Juan 63, 2.º — Telf. 1414
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
peritrofia prostática, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL, MEDICO
Florida, 17. Vitoria. Teléfono 1417

Clínica Quirúrgica
DR. RENEDC.
San Pedro Cardena, 24. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
PRÓSTATA—VIAS URINARIAS
Consulta particular: Plaza de Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2

TABLEROS
«La Aeronáutica»
los mejores en calidad
Grandes existencias
a precios de fábrica
ALMACENES J. CAMARA
Calle de Arcos, 10 - Teléfono 1000 - BURGOS

La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

Los planes secretos del alto mando soviético

Berlín.— En el décimo quinto día de la descomunal embestida soviética en el frente oriental, son varias las noticias que nos llegan de Berlín de indudable interés. Una de ellas nos pone de manifiesto los planes generales del alto mando ruso mantenidos en secreto hasta el momento.

Según ellos, el ejército del segundo frente de la Rusia Blanca, el mando del mariscal Rokosowsky después de cooperar a la acción de la Prusia oriental, debe progresar hacia el Oeste apoyándose en el mar Báltico hasta Stettin; el del primer frente de la Rusia Blanca, mandada por el Schoew, ha de seguir la línea Posen-Frankfurt, sobre el Oder-Berlín; el del primer frente de Ucrania a las órdenes del general Koniev deberá seguir la línea Breslau-Cöeritz hasta Dresden, apoyándose en su flanco izquierdo por el ejército del cuarto frente de Ucrania que chaja el mando del general Petrow, siguiendo los contraataques de los Cámpitos alcanzaría Praga. Ello nos confirma lo que afirmábamos en nuestras crónicas anteriores y que sus objetivos se encaminaban más allá de lo que todos podían imaginar. En esta orden general y reservada de Stalin a los generales de sus ejércitos hay dos detalles que merecen especial mención: primero, que el general Schitkow, primer comisario de la defensa nacional de Rusia, se ha hecho cargo, por primera vez en la historia de esta guerra, del mando directo de uno de los ejércitos en ataque y particularmente del ejército del centro del que tiene como misión ocupar Berlín, sierva para aclarar fundamentalmente los propósitos políticos que paralelos a los militares animan la presente ofensiva bolchevique. El segundo detalle es aún mucho más grave: en la orden reservada se aclara que la ocupación de la línea Stettin-Berlín-Breslau, constituye sólo la primera etapa de las tres que tienen que cubrir los ejércitos soviéticos en la presente ofensiva. Ello indica claramente que los propósitos stalinianos son de rebasar en mucho hacia el Oeste la línea de demarcación que fue acordada entre las tres potencias aliadas para la ocupación de Alemania. Tal vez tenga la intención de llegar en su ocupación hasta las fronteras occidentales del Reich. Si esto llegara a realizarse, ¿quién sería capaz de obligar al dictador ruso a retirar sus tropas, que con tanto esfuerzo habían ocupado un terreno, a las líneas políticas que fueron marcadas en reunión de los tres jefes de Gobierno aliados? Esto puede determinar una vez más qué punto hace más fuerza en el ánimo de la URSS, lo que tocan sus ejércitos afez a de bayoneta que los compromisos políticos firmados con anterioridad. Hay que recordar la frase de un jefe ruso que afirmaba que esos compromisos son "papel mojado" cuando se mojan con sangre de soldados soviéticos. La orden reservada de Stalin, ha puesto también de manifiesto que coordinada con la actual ofensiva en el Este, habría de desencadenarse otra en el Suroeste a cargo de los ejércitos del segundo y tercer frente de Ucrania que están mandados por los generales Wainoway y Tolbuchin respectivamente. Mientras este tenía que avanzar hacia la frontera austriaca, el otro habría de cruzar el antiguo territorio checoslovaco para alcanzar el Elba, reunirse en Dresden con las fuerzas del general Koniev procedentes de Polonia. Pero en esta ocasión el mando alemán, repitiendo la operación de von Rundstedt en Ardenas, lanzó una ofensiva en el centro de estos dos ejércitos sobre el Norte del lago Balatón logrando con la ocupación de Stuhlweissenburg el desbordamiento del Vertesgebirge y la llegada al Danubio desbaratando los planes soviéticos de una ofensiva general. En contraposición hacia tan ambiciosos planes rusos, cuáles son las medidas que el alto mando alemán ha tomado para contrarrestarlos? Esta es la pregunta que todos se hacen y que el periodista ha tratado inútilmente de contestar deambulando por los circuitos oficiales y militares berlineses que mantienen una absoluta reserva.

Una personalidad militar bien informada nos ha contestado a nuestra

pregunta: No hay que preocuparse demasiado ni sobresaltarse porque continúe el avance ruso al Oeste de Posen hacia Berlín. Porque continuará, en tanto no se dé la batalla decisiva, no sólo para salvaguardar Berlín sino para librar Alemania del peligro de una invasión soviética. La situación para Alemania es grave, sumamente grave, y no puede resolverse frenando e latag que ruso conteniéndole; hay que dar la batalla en el momento y en el lugar oportuno. Si no todo se habrá perdido. A lograr esta situación colaboran "los firmes" que citábamos en nuestra crónica anterior. Breslau y cuenca industrial en el Sur y Posen-Bromberg-Thornkk al Norte. Estos puntos firmes deben no solamente retardar la ofensiva rusa desgastándola, sino encauzar los avances enemigos en la dirección que al mando alemán estra, lógicamente le conviene. Es decir, acótian a manera de diques hidráulicos para encaminar una fuerza atacante en una dirección preestablecida. Esto es lo que sorprende al contemplar objetivamente al mapa militar de la situación actual. Mientras en el centro una gran progresión se manifiesta hacia el Oeste sobrepasado Posen, al Norte se mantiene inflexible la resistencia alemana en la línea Posen-Bromberg-Thorn-Marienberg, impidiendo el avance del ala derecha rusa y al Sur la línea Rawitsch-Breslau y el Oder dificulta el adelanto del ala izquierda. Estos puntos firmes que constituyen la mayor parte de las fuerzas de cobertura encargadas de frenar el ímpetu soviético y que tienen orden de mantenerse en sus posiciones hasta el fin, están constituidos en su núcleo central por las fuerzas procedentes

de "las posiciones Erizo" que quedaron en los primeros días a retaguardia de la línea de máximo avance ruso, constituyendo columnas móviles de contraataque y hostigamiento y que posteriormente lograron establecer contacto entre sí y replegarse. A ellas se han unido fuerzas especiales de reserva táctica y los batallones del "Volkssturm". Independientemente de estas fuerzas de cobertura se efectúa la concentración del grueso del ejército de maniobras que ha de desencadenar la contraofensiva y que llevar á sobre-s el peso de la batalla decisiva.

En el repaso del mapa de la situación militar, no hay que perder de vista lo que en Berlín vienen llamando flancos retrasados y que están constituidos al Norte por el frente de Gurlandia y por el cuadrilátero defensivo de la Prusia oriental y al Sur por la cuenca industrial de la Alta Silesia. No es muy absurdo suponer que esos flancos estén llamados a realizar un importante papel en la próxima contraofensiva alemana, que, a decir de personas bien informadas en Berlín, no abarcan sólo el actual frente de combate, sino que se extenderá a sectores situados al Sur y al Norte de los actuales centros de gravedad. Las posiciones de los dos ejércitos —ruso y alemán— se van determinando sobre el mapa, la batalla se ha de dar muy en breve, hasta entonces hay que reprimir la intranquilidad y el nerviosismo colocándonos a la altura de la confianza que el pueblo alemán refleja tener en sus propios destinos.

Gonzalo RODRIGUEZ CASTILLO

Desmanes de los soldados soviéticos en las regiones ocupadas del Este

Pavorosas declaraciones de varios evadidos

Francfort del Ocer.— Los soldados bolcheviques tienen órdenes de eliminar a la población civil alemana que se encuentra en los territorios ocupados por ellos, según afirma la Agencia D. N. B. Numerosos refugiados que han logrado alcanzar las líneas alemanas, hacen relatos espeluznantes de la situación reinante en los mencionados territorios. En numerosas ocasiones, las avanzadas blindadas soviéticas se cruzaron en el camino con diversos convoyes de fugitivos sin cometer actos hostiles contra ellos, pero las fuerzas que seguían a esas avanzadas asesinaron sin compasión a todos los alemanes que creyeron haber salvado la vida. Según las declaraciones de testigos, en la carretera de Lodz a Posen, decenas de miles de personas, entre ellos unos 800 polacos, murieron de esta forma. De un convoy de personas de la población civil fugitiva en la noche del 21 de Enero, sólo han podido salvar la vida una mujer y dos niños de corta edad que se encuentran gravemente heridos y que fueron encontrados debajo de una carreta por un campesino alemán que los recogió. Los carros blindados soviéticos abrieron fuego contra el convoy de fugitivos, destruyendo todos los vehículos que lo integraban.

Cerca de Rollensee, otro convoy fue alcanzado por los carros soviéticos que le atacaron concéntricamente. Los supervivientes fueron hechos prisioneros por los ocupantes de los carros y asesinaron poco después en un bosque cercano. Sólo ha podido salvarse un anciano que fue encontrado en las proximidades de Gnesen.

Un refugiado alemán de Reichthall, llamado Krakowski, de 58 años de edad, ha declarado —agrega la Agencia D. N. B.— que todos los habitantes del pueblo mencionado fueron asesinados por los bolcheviques en sus propios domicilios. El mismo presenció, desde la cueva donde estaba escondi-

do, el asesinato de tres niños por los soldados soviéticos en presencia de su madre.

Otra refugiada que ha logrado alcanzar las líneas alemanas, llamada Esa Wirsing, de Gostingen, ha hecho las siguientes declaraciones: "Nuestro convoy fue detenido por un grupo de carros soviéticos. Cuatro soldados descendieron de sus vehículos y obligaron a las 50 personas —la mayoría mujeres y niños— que componíamos el convoy a alinearnos a lo largo de la carretera. Fuimos despojados del dinero y de los objetos de valor que llevábamos. Asesinaron a los hombres que venían con nosotros y nos robaron todas las prendas de abrigo, llevándose también los trajes y el calzado de los hombres que acababan de asesinar. Creíamos que había llegado nuestra hora, pero afortunadamente uno de los soldados bolcheviques dijo que no tenía tiempo de ocuparse de las mujeres y que volvería en otra ocasión".

Un guarda forestal que huyó de Silesia, llamado Enrique Stieger, ha declarado: "Todos los habitantes de Kreuburgo huyeron a los bosques poco antes de la entrada de los soviets en la ciudad. Mi pequeña casa se convirtió en un campamento de fugitivos. Unos días después llegó un grupo de soldados soviéticos que cercó la casa. Todas las personas que se hallaban en ella, que sumaban varios centenares, tuvieron que entregar los objetos de valor y los víveres que tenían. Seguidamente, los soviets dieron orden de partir a las personas de edad más avanzada. No habían pasado cinco minutos, cuando oímos varias descargas cerradas. Los hombres y las mujeres más jóvenes fueron obligadas a regresar a Kreuburgo. Escondido entre ellos pude escapar y en el bosque cercano a mi casa vi unos docientos cadáveres de las personas que minutos antes habían sido asesinadas".—Efe.

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

Situación difícil en el Este

Por HISPANUS

Las últimas novedades de la guerra acusan una situación militar más preocupadora para la resistencia germánica. Los angloamericanos nos muestran cada vez mayor actividad en el Oeste. Incluso se señalan progresos de las tropas coloniales francesas en la Alsacia alta y de los yanquis en las Ardenas. Illo aparte, las referencias de última hora acusan asimismo síntomas claros de que esta actividad va a intensificarse probablemente con ánimo de lanzar una ofensiva sincronizada con la que realizan los ejércitos rojos en el Este.

Es aquí, sobre todo en el frente oriental, en donde la batalla acusa características más graves. En Silesia alta, la situación es más difícil y en Berlín se hace referencia a la progresión soviética hacia el Sur, aunque, añaden, no pueda hablarse de cerco. En Hungría, los propios bolcheviques han lanzado nuevas fuerzas al ataque y han roto, según detallan en Berlín, en algunas partes, las líneas alemanas. Nuevos refuerzos rusos se dirigen, se añade, al campo de combate.

En Posen y Breslau la situación no es peor para los rojos que en la jornada anterior. En Bromberg se lucha en las calles con dureza. Koenigsberg tiene al enemigo prácticamente ante sus muros. Esta plaza no tiene fortificaciones permanentes modernas. Sus obras defensivas permanentes, en gran parte desbordadas ya por la expansión urbana, datan de finales del siglo último. Toda la defensa deberá reducirse a las obras recientes que el mando alemán haya construido en los últimos

tiempos. Memel ha sido abandonado.

Tal es el cuadro somero de la situación al escribir. Sin duda no es nada lisonjera para la defensa. Dos extremos hay que destacar principalmente en esta etapa de la lucha. De una parte los enormes efectivos puestos en juego y la abundante alimentación de la batalla. Hasta treinta y cinco divisiones soviéticas operan, según los alemanes, en la Silesia superior. De otra parte importa destacar que, rebasado el Vistula, envuelta Prusia oriental, se opera ya sobre el auténtico corazón geográfico alemán. Tal característica tiene, sin duda, la línea del Oder desde luego y estas riberas del Warta frente a Posen, que apenas si distan 200 kilómetros del mismo Berlín.

La capital de Alemania se encuentra así distante del enemigo, una longitud equivalente a la distancia que separa a Madrid de Ciudad Real. Guderian se ha creído en el deber de lanzar una alocución a sus tropas, que sin duda se batían con arrojo, para hacer ver que no deben dejarse impresionar por las pérdidas de territorio verificadas. En todo caso el general alemán del frente oriental anuncia que en su momento la contramanoobra germánica se pondrá en juego.

Esperemos, pues, la reacción militar inmediata, que ya no hay tiempo, ni espacio, que perder. O sobreviene esa reacción anunciada en todo su vigor, o en otro caso, es seguro que sobrevendrán acontecimientos de otro orden.



El trabajo de filigrana Español

lo mismo se nos muestra, en toda su magnificencia, en la arquitectura monumental, como en las prodigiosas realizaciones industriales de las más pequeñas dimensiones. Prueba fehaciente la ofrece OSRAM la lámpara más preciada como el más alto exponente de calidad.



OSRAM

siempre a la cabeza del progreso

Pida Vd. por eso siempre a OSRAM

Los Deportes

EL VALENCIA FUE DERROTADO EN GIJON POR 4-2

Resultados de 1.ª y 2.ª División

Madrid.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados el domingo en toda España, correspondientes a la Primera, Segunda y Tercera División de Liga:

- PRIMERA DIVISION**
- Granada, 1; Barcelona, 2.
 - Castellón, 2; Atlético Aviación, 3.
 - Sabadell, 2; Sevilla, 3.
 - Murcia, 2; A. Bilbao, 2.
 - Gijón, 4; Valencia, 2.
 - Madrid, 6; Coruña, 0.
 - Español, 3; Oviedo, 0.
- SEGUNDA DIVISION**
- Ferrol, 4; Xerez, 2.
 - Constantino, 5; Zaragoza, 1.
 - Baracaldo, 2; Real Sociedad, 2.
 - Betis, 1; Alcazano, 1.
 - Celta-Deportivo Mallorca, suspendido por lluvia.
 - C. Leonesa, 2; Hércules, 3.
 - Santander, 2; Ceuta, 1.

Victorias del Barcelona, Aviación y Sevilla fuera de sus campos

NUEVA VICTORIA DE LA GIMNASTICA

DERROTO EN AVILA AL ONCE TITULAR POR 3-0

Tal como era de esperar, el partido disputado por la Gimnástica en Avila ha sido coronado por un nuevo y valioso triunfo que confirma al equipo burgalés en su privilegiada posición—más asegurada todavía por el empate del Valladolid frente a la Ferro—abriendo la posibilidad de que, en el VI grupo, no pueda hablarse de campeón ni subcampeón, sino de "co-campeones".

Volvieron nuestros muchachos ante el colista de la región—lo mismo que si se tratara del conjunto más fuerte de la Liga—a poner de manifiesto su magnífica moral y su impetuoso entusiasmo, pero esta vez sus esfuerzos se vieron fallidos, en parte, por la imposibilidad de realizar un juego organizado y eficaz, que habie-

se patentizado con mayor claridad la diferencia que existe entre el once burgalés y el abulense.

En el mal estado del terreno, empapado por lluvias y nevadas, hemos de buscar la principal razón que impidiera a los jugadores albinegros el realizar buen juego. Suelo pesado, pegajoso, de arcilla..., forzosamente había de significar para los nuestros un inconveniente difícil de superar. Máxime cuando la pelota empleada en el encuentro—floja y nada pesada—contribuyó a incrementar las dificultades.

No obstante, la superioridad de cuadro burgalés resultó evidente. Pese a las malas condiciones del terreno, pese a no realizarse buen juego, pese a todo, la Gimnástica demostró que el Avila no es enemigo que pueda inquietarle seriamente y en todo momento figuró como dueña de la situación.

El tercer tanto es también obra de Zubi—diez minutos después, aproximadamente—que, también de un soberbio cabezazo, bate al portero local rematando una pelota centrada por Urre.

Ya en las postrimerias del partido, y en un corto dominio abulense, Garcés cae al suelo. Agustín se echa sobre el portero burgalés, pero Clavé lo agarra para separarle. Esta operación del zaguero gimnástico, es castigada con la máxima sanción. El propio Agustín se encarga de ejecutarla, más por querer asegurarse demasiado, falta su intento.

Y sin más variaciones, concluyó todo.

Dos características esencialmente distintas han tenido los dos tiempos jugados el domingo por la Gimnástica. En su primero, predominó la táctica del pase corto y la lentitud—más fácil sobre terreno embarrado—reflejada en ese pobre 1-0 con que se llegó al descanso. Por el contrario, la segunda mitad se caracterizó por la rapidez y el ataque incisivo, factores que han sido, ambos, de tantas victorias burgalesas. Así se lograron dos nuevos goles y así se aseguró el triunfo con un resultado holgado.

Ya hemos dicho que no puede hablarse de buen juego en lo que al conjunto gimnástico se refiere. Ni siquiera por líneas, puesto que únicamente el trio defensivo ofreció cierta nivelación entre sus componentes. Falló la línea media—lo más potente y uniforme del equipo—y en particular Lecuona, cuya deficiente actuación lo fue todavía más a causa del desamparo que por parte de los interiores sufrió el veterano jugador. La delantera dejó bastante que desear y en ella flaquearon, como hemos indicado, ambos interiores.

Habremos de limitarnos, por lo tanto, a establecer algunas distinciones personales.

Destacó sobre todos—sobre los veintidós—Clavé, que tuvo una tarde inspirada y pareció demostrarnos que se halla dispuesto a volver "por sus fueros".

Después Carro, cada vez más en forma, animoso, rauda y peligroso. Sigüeles en orden de méritos, Zubi—autor de dos magníficos tantos—que trajo en jaque, durante toda la tarde, a la defensa forastera. Estuvo en la brecha, valentísimo, sin rehuir el choque, y ofreció excelentes oportunidades, que no fueron aprovechadas por Azcue e Ibañez.

García, sin grandes agobios, cuajó un partido francamente bueno.

Garcés—contra lo que se ha dicho y aunque tuvo que intervenir poquitas veces—se mostró seguro en cuantas ocasiones actuó.

El Avila—equipo con tan poca clase como vimos en Zatorre—realizó un encuentro cuya característica fue el entusiasmo. Sobresalieron de entre los suyos, Agustín, Alonso—muy bullicioso—y Vicente.

De buen arbitraje—rotundamente

Clubs clasificados para jugar la fase intermedia de Tercera División

- Madrid.—Con los partidos del domingo, correspondientes al campeonato de la Tercera División, muchos Clubs han quedado clasificados para pasar a la fase intermedia de la competición. Son los siguientes:
- Grupo primero.—Lucense y Orensana.
- Grupo segundo.—Avilés y J. vencia.
- Grupo tercero.—Erantio. El segundo equipo está entre el Alavés y el Arenas. A este último equipo le queda un partido contra el Tolosa.
- Grupo cuarto.—No hay nada decidido. Los dos equipos estarán entre estos tres: Arenas de Zaragoza, Osasuna y Maestranza Aérea.
- Grupo quinto.—Tarragona y Levante.
- Grupo sexto.—Salamanca. Queda pendiente el segundo puesto entre la Gimnástica Burgalesa y el Real Valladolid.
- Grupo séptimo.—Badajoz y Gifesa.
- Grupo octavo.—Elena y Almansa.
- Grupo noveno.—Córdoba y Málaga.
- La fase intermedia del Campeonato de la Tercera División se desarrollará del 18 de Febrero al 22 de Abril. Se jugará por 18 Clubs, los dos primeros de cada Grupo, distribuidos en tres grupos de seis Clubs cada uno.—A.F.F.

El Real Valladolid no consiguió vencer a la Ferroviaria

Resultados del 6.º grupo de 3.ª Liga

- Imperio, 6; Salamanca, 4. (Jugado el sábado).
- Ferroviaria, 1; Real Valladolid, 1.
- Segoviana, 1; Palencia, 2.
- Zamora, 2; Béjar, 1.
- Avila, 0; Gimnástica Burgalesa, 3.

Apenas salió del vestuario el Atlético dió la impresión de que salía dispuesto a cambiar la marcha del partido. Y, efectivamente, logra embotellar a su rival, que se defiende jugando con enorme dureza. El juego, a partir de entonces, se hace vilolento y el árbitro, que no sabe lo que hace, desespiera al público con sus fallos. El empate llega a los quince minutos y es Tano quien le logra, de un corner que entra directo en la puerta. El gol es acogido con mucho entusiasmo.

El comino de Zamora permanente y agobiador. La pelota choca muchas veces en postes y largueteo, cuando no es Lucas el encargado de impedir nuevos tantos. A los 21 minutos, Mc'tón, aprovechando un pase de intención, desde cuatro metros de distancia, lanza un zambombazo imponente que entra en la red.

Como las durezas y las violencias persisten, el árbitro expulsa del campo a los jugadores Nino y Sánchez, que son los que más se distinguen.

SEGOVIA, 1; PALENCIA, 2.

Segovia.—Con mucho público y una niebla que no dejaba ver de un extremo a otro del campo, se ha jugado esta tarde en el Peñascal el partido Segoviana-Palencia. Arbitra Fernández Martín.

La Gimnástica ha dominado intensamente durante quince minutos del partido señalando la máxima falta con iniciativa palentina o de dominio alterno. La Gimnástica desperdició un penalty apenas comenzado el encuentro. Iban cuatro minutos cuando el árbitro señaló la máxima falta contra el Palencia. La tira García y Masip contiene el balón espléndidamente.

A los doce minutos se logra el único tanto de la Segoviana. Saca Costa una falta; Segundo recoge el balón y se lo envía a Doñaños que se mete entre la defensa y, por bajo, lanza un buen disparo que bate a Masip.

Cuando comienza la segunda mitad ha despejado la niebla. Al medio minuto de juego, un gran avance del centro que Cabido transforma en el empate. A partir de este momento, el juego se endurece mucho, pero el Palencia, en un alarde de facultades sigue dominando intensamente, sin im-

Mucha público asistió a este partido que una gran parte de los aficionados abulenses esperaba fuera sorprendente. La valía del equipo burgalés era aliente poderosísimo y, por otro lado, el anuncio de nuevas inclusiones en las filas rojiblancas, atrajo bastante gente para presenciar un encuentro que, sin ningún género de dudas, pudo llamarse "interesante".

Esperábase que el nuevo medio centro local, Pablito, hiciera su presentación frente a las huestes gimnásticas pero—según se nos ha dicho—por motivos particulares esto no fue posible.

El árbitro, señor Santos López, alineó así a los dos bandos contendientes:

Avila.—Baena; Cuéllar, Polo; Aragón, Agustín, Rubichi; Vicente, Salete, Tito, Alonso y Losco.

Gimnástica.—Garcés; Clavé, García; Aguiriano, Lecuona, Murillo; Carro, Azcue, Zubi, Ibañez y Urre.

A los cinco minutos de comenzado el juego, la Gimnástica consigue su primer tanto, obra de Ibañez. El interior izquierda burgalés remató con un tiro flojo, pero colocado, un buen centro de Carro.

Poco después, el interior derecha del Avila hace un pase al extremo de su lado, quien con la mano introduce la pelota en el marco de Garcés. El árbitro, para quien no pasa desapercibida "la faena", anula muy justamente el tanto.

Cuando faltaban diez minutos para llegar al descanso, Aguiriano—en uno de los frecuentes acosos gimnásticos—bomba una pelota sobre la puerta adversaria; Polo la detiene con ambas manos y es señalado el oportuno penalty. Se encarga de tirarlo Lecuona que—cosa sin precedentes—lo hace flojo y a las manos de Baena, desperdiciando una magnífica ocasión de elevar el marcador.

Concluye, pues, el primer tiempo, con el resultado de 1-0, favorable a los burgaleses.

Reanudada la partida, y tras algunos instantes de forcejeo, Zubi logra el segundo gol de la tarde al recoger de cabeza, y muy bien por cierto, un centro de Carro.

portarle mucho las violencias de algunos jugadores locales.

A los treinta y seis minutos, en un fallo de Costa, Araiz, muy oportuno, envía un tiro cruzado desde cerca, que bate a Calderón.

bueno—podemos calificar el realizado por el colegiado salmantino, señor Santos López, que siguió el juego siempre de cerca y se mostró energético e imparcial.

El público, correcto, animó a los suyos casi sin cesar.

S. E.

Clasificación del 6.º grupo de 3.ª División

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	18	13	1	4	62	25	27
Gimnástica	17	12	1	4	59	28	25
Palencia	18	10	5	3	42	19	25
Valladolid	17	10	3	4	41	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	10	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	30	46	12
Imperio	17	4	3	10	41	60	11
Avila	16	1	1	14	11	64	3

Dinamos y alternadores
COMPRAMOS PAGANDO
ALTOS PRECIOS
Apartado 12.237
MADRID

Madrid.—Con mucho público se ha jugado este encuentro en el campo de la Ferroviaria. Ha dominado intensamente el Valladolid, pero la labor de sus interiores ha sido tan deficiente que han obstaculizado el entusiasmo de los demás. Fracasó Talavera, pero Palacini no se lució tampoco. De todos modos ninguno de los cinco estuvo decidido ni supo tirar al marco con garantías de éxito, pues el portero ferroviario se lesionó a los 15 minutos del primer tiempo y hasta el final del encuentro fué sustituido por Zuara, sin que nadie le inquietase seriamente.

El primer tiempo terminó con empate a cero. A los doce minutos del segundo, Cortés lanzó un penalty, flojo, pero muy colocado, y marcó el único gol para su equipo. El empate ferroviario llegó poco después. Fue obra de Grande, quien de cabeza, remató un rechace de Ispizua a un disparo de Garrillo.

Hasta que terminó el encuentro dominó el Valladolid ampliamente.

De la Ferroviaria destacaron Utrillas, Sánchez Romero, Gil y Carrillo. Del Valladolid la línea media, aunque todo el equipo jugó preciosistamente.

ZAMORA, 2; BEJAR, 1.

Zamora.—A pesar de la lluvia que cayó durante toda la tarde, se llenó Pantoja para presenciar el último encuentro de Liga de la temporada.

Terminando el primer tiempo llegó el gol forastero, a los 37 minutos. Fue obra de Navarro, que aprovechó bien un pase de Maera.

RHUM NEGRITA BARDINET

Madrid.—Por la Jefatura de la Sección de Loterías se nos envía la siguiente nota, que publicamos, para llamar la atención al público sobre las fechas en que han de celebrarse los sorteos de la Lotería Nacional.

“Se advierte al público en general que a partir de primeros de febrero próximo, los sorteos de la Lotería Nacional se celebrarán en fechas siguientes: los días 5, 15 y 25 de cada mes, con excepción de los días festivos en que tendrán lugar la víspera de dichos días.

Asimismo, se pone en conocimiento de los jugadores que los precios de los billetes, sin alteración ninguna durante el año a excepción de los sorteos extraordinarios, serán: 150 pesetas el billete y 15 décimos, los del día 5; 50 pesetas, el billete y 5 el décimo, los que se celebren el día 15; y 30 pesetas el billete y 3 el décimo, los que se verifiquen el día 25.

Al dorso de los mencionados décimos y billetes se inserta, como de costumbre, la distribución de los premios. Sin embargo, se advierte que todos los billetes y décimos cuyas dos últimas cifras sean iguales a las del premio mayor, tendrán un premio de los llamados de “pedrea”.

Vivar Téllez en Valencia

Clausuró un cursillo de perfeccionamiento de alcaldes y jefes locales

Valencia.—El vicesecretario del Movimiento, camarada Vivar Téllez, clausuró el domingo el cursillo de perfeccionamiento de alcaldes y jefes locales de la provincia, organizado por la Jefatura provincial del Movimiento.

La principal línea de transporte de V-2 cortada

Londres.—La principal línea de transporte de las “V-2”, que va de Amersfoort a Zwolle, ha sido cortada en tres puntos por los aviones británicos, informa el corresponsal especial de la agencia Reuter en el cuartel general del mariscal Montgomery. También han cortado la línea Utrecht-Amheim. Esta operación fue llevada a cabo por aparatos Typhoon lanzacohetes que para cumplir su misión volaron casi a ras del suelo.—Efe.

La “conferencia de los tres” puede celebrarse de un momento a otro

Harry Hopkins, enviado especial de Roosevelt, estuvo en Londres, en viaje de preparativos

que Harry Hopkins, administrador de la ley de Préstamos y Arriendos y enviado personal del presidente Roosevelt, ha visitado Londres últimamente.

Londres.—Se cree que la estancia de Harry Hopkins en esta capital está relacionada con los preparativos de la próxima conferencia entre Churchill-Roosevelt y Stalin.—Efe.

HOPKINS CELEBRÓ NUMEROSAS ENTREVISTAS CON CHURCHILL Y OTROS MINISTROS INGLESES

Londres.—Harry Hopkins llegó a París el sábado para tratar de asuntos relacionados con la inminente conferencia tripartita, según informa la radio francesa.

En Londres, donde ha pasado el día de una semana, celebró numerosas entrevistas con el primer ministro, Churchill, Eden y el embajador norteamericano, John Winant. También conferenció con varios ministros británicos. Durante su estancia en Londres, Hopkins fué recibido en audiencia por el rey.—Efe.

DE GAULLE NO HA RECIBIDO NINGUNA INVITACION

París.—El general De Gaulle no recibió el sábado ninguna invitación para asistir a la conferencia Roosevelt, Churchill, Stalin, según se hace constar de fuente autorizada.

Las conversaciones celebradas el sábado en París por un “alto representante aliado (Harry Hopkins) con De Gaulle y el domingo con el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, tuvieron un carácter puramente informativo por ambas partes, se añade.

En los círculos oficiales franceses se acentúa la impresión de que en las altas esferas aliadas existe “una creciente simpatía” hacia el punto de vista francés relativo a la separación de la zona del Rin del control de Berlín.—Efe.

EL PROGRAMA DE LA CONFERENCIA

Londres.—En opinión de los círculos políticos británicos, la conferencia Churchill-Stalin-Roosevelt, puede celebrarse de un momento a otro; la creencia general es que, en vista del constante desarrollo de la ofensiva soviética, el punto de reunión ha de ser tal que Stalin puede seguir en íntimo contacto con la dirección de sus ejércitos.

Churchill—añade— parece dispuesto a realizar el viaje que sea.

El programa de la conferencia incluirá, según se afirma, el curso de las etapas de la guerra contra Alemania, la adopción de acuerdos para la ocupación y desmilitarización del Reich las condiciones de paz con el mismo, los preparativos para emplear contra el Japón el total esfuerzo aliado, la restauración de la Europa devastada, la política a seguir en Grecia, Polonia, Yugoslavia y otros países liberados y el estudio de las conclusiones de Dumbarton Oaks.—Efe.

Japón interna a los diplomáticos turcos

En reciprocidad a la actitud adoptada por Turquía

Tokio.—Según una información de radio Tokio, el portavoz del Gobierno japonés han declarado en la conferencia de Prensa extranjera que su Gobierno había sido informado por el de Suecia, en su calidad de potencia encargada de la protección de los intereses japoneses en Turquía, que el ministro del Japón en Turquía y demás personal a sus órdenes habían sido internados.

“El Gobierno japonés—añadió— se ve, pues, en la necesidad de responder con el internamiento del embajador de Turquía y del personal a sus órdenes.”—Efe.

Los nipones son empujados hacia la última zona de defensa de Manila

Las vanguardias aliadas han ocupado San Fernando

Cuartel general de Mac Arthur.—La aviación norteamericana ha atacado Pullover, en la isla de Timer. Las bombas lanzadas destruyeron diversas instalaciones.—Efe.

AVANCE ALIADO EN LUZON

Londres.—El avance de las tropas norteamericanas en la isla de Luzón empuja a los japoneses hacia la última zona de posible defensa de Manila, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en el cuartel general avanzado del general Mac Arthur.

Añade que las patrullas de vanguardia se encuentran al Sur de Angeles y han ocupado San Fernando. Unos diez kilómetros al Sudeste de esta población existe el mayor obstáculo para el avance, sobre el cual puede organizarse una resistencia considerable, y si los japoneses no escogen este punto para hacerse fuertes no podrán intentar más que operaciones de diversión y perturbación para impedir que las

fuerzas de los Estados Unidos lleguen a las afueras de la capital filipina.

INFORMES NO OFICIALES SEÑALAN EL DESEMBARCO DE DOS NUEVAS DIVISIONES ALIADAS

Londres.—Informes no oficiales de radio captados en Londres dicen que dos nuevas divisiones norteamericanas han desembarcado en la isla de Luzón. Con estas fuerzas el total de los efectivos que operan actualmente en dicha parte de las Filipinas se eleva a siete divisiones.—Efe.

Un automóvil arrollado por un tren de mercancías

Resultó muerto un teniente coronel y otros jefes del Ejército

Zaragoza.—En un paso a nivel situado entre las estaciones de Azalla y Zaida, un tren de mercancías arrolló un coche militar de turismo.

Resultó muerto el teniente coronel don Ramón de Berris Ochoa, y heridos el teniente coronel de Caballería, don Manuel Loytalo, el capitán don Carlos Ramos, el encargado de talleres del regimiento de Caballería de Castillejos señor Gaullar y el conductor de vehículos, José de Dios Corus.

“El Líbano quiere tener ejército propio”

Los ciudadanos de este país sirven a una potencia extranjera en su propio territorio

Londres.—El Líbano quiere tener un ejército propio y trabaja intensamente en la actualidad para conseguirlo, informa el periódico “Daily Telegraph”. Refiriéndose a la diferencia surgida entre los Gobiernos francés y libanés con motivo del supuesto fracaso de Francia en el cumplimiento de las promesas dadas a Siria y el Líbano, el “Daily Telegraph” dice:

“Se cree que la proclama recientemente publicada por el Gobierno del Líbano, según la cual los ciudadanos de este país están sirviendo a una potencia extranjera en su propio territorio, significa el comienzo de la retirada de los funcionarios libaneses del servicio francés. Los oficiales del ejército han pedido al primer ministro Abdul Hammed Karameh, que les reciba para estudiar la formación de un ejército nacional independiente. Siria ya ha tomado una decisión semejante y ha aprobado un crédito equivalente a 15 millones de libras esterlinas para ello.”—Efe.

A CONFESION DE PARTE...

(Viene de primera página)

Nosotros no lo habríamos dicho tan enérgico; pero es don Indalecio quien declara que los políticos refugiados de acá constituyen un ruín montón de escombros. Y prosigue:

“En buena parte esa petulancia lleva consigo, además de vanas ilusiones para el porvenir, provechos efectivos en el presente. España—la nuestra, la republicana—se dolerá cuando sepa que perduran nóminas de altos funcionarios y se perciben todavía retribuciones a título de ministros de la República y miembros de Gobiernos regionales”.

Estas vergüenzas escondidas que se traslucen siempre, junto con las visibles pujanzas de otros magnates del exilio, fican el desengaño y amargor de muchos desterrados que padecen urgencias y tienen que afanarse para comer.

Cierra Prieto su artículo con estas palabras: Procuremos conocer el auténtico pensamiento español para servirlo, en lugar de imponer el nuestro. Porque España está allí. Nosotros aquí, somos miseros grupos de fracasados a quienes les está prohibida entre otras cosas, la petulancia”.

Ahora que, en creciente ebullición, estos miseros grupos de fracasados vuelven a la petulancia de arrogarse la representación de millones de españoles que ciertamente no los admiran ni desean; ahora que reinciden en la vana ilusión de mudar y regir las cosas de la Península a remoto control y a golpe de discurso, es saludable recordarles a todos—y al propio don Indalecio en primer término—las rotundas palabras del exministro refugiado.

El cual asienta en el mismo artículo: “Juristas eminentes sostienen que de la República de 1931 nada resta, ni siquiera el órgano parlamentario”. Esto es de indestructible sentido común para cualquier observador, desinteresado, aún sin jurídica eminencia. Porque la República española no existe en ninguna parte; sus cargos no eran vitalicios y han caducado, los funcionarios y representantes que huieron ni siquiera han constituido un núcleo coherente que en la derrota y el destierro guardara una cierta manera de unidad e invocara y tratara de ejercer sus presuntos derechos a la gobernación; la masa de exilados no políticos jamás ha conocido ni acatado tal núcleo de “gubernantes” sin gobernados; ningún régimen—ni el ruso—ha podido fantasear que tal núcleo exista a fin de favorecerlo con algún espaldarazo internacional. ¡Y han transcurrido casi seis años! Y el efectivo Gobierno español mantiene desde entonces—con anterioridad a la guerra actual y en el contradictorio curso de ella—relaciones diplomáticas de perfecta dignidad y corrección con todos los países del mundo, y disfruta de su reconocimiento y amistad con dos solas excepciones: la lógica de U. R. S. S. y la absurda de México. ¿Por qué un buen día sin cosa nueva que justifique la mudanza, todo esto ha de perder su realidad y validez?

Legalmente, es quimera la continuidad de la República y el propio don Indalecio ha consignado sus dudas y nunca se ha lanzado a afirmarla. Habría que obrar extralegalmente por insurrección: ¿tiene el susodicho montón de escombros la fuerza moral y material necesaria? Don Diego y los demás, ¿se imaginan de veras que el pueblo español está añorándolos y que se alzaría en armas para que volviera aquella orgía de huelgas desquiciantes, de templos e institutos salvajemente incendiados, de asaltos de periódicos, de asesinatos impunes, de separatismos suicidas, de autoridades impotentes o cómplices, todo allí en plena paz? O estos grupos de fracasados, con olvido de la altivez hispánica, ¿irían a mendigar intervenciones de algún poder extraño, al que naturalmente quedarían supeditados, con mengua de la soberanía de su Patria?

Y aun puestos en este caso bochornoso, ¿no es patente que Rusia apoyaría a los comunistas, no a los anticomunistas declarados y categóricos? ¿No es patente que si con habil simulación les diera apoyo a éstos, sería para “repetir la suerte” y desplazarlos después, como ya supo hacerlo cuando era mucho menos poderosa e influyente que hoy?

Y en cuanto a las potencias anglosajonas, ya en alarma por los avances de la U. R. S. S., ¿qué móvil podría acuciarlas a crearse en la Península un problema que no tiene, y a suplantarlo un Gobierno responsable con el que está en relación sin conflicto y que es garantía eficaz contra infiltraciones comunistas, para montar un régimen que mañana resultara arrollado por la penetración soviética? Solo podría ser si los aspirantes ofrecieran concesiones antipatrióticas que el Gobierno actual no da. Y la sola hipótesis sería denigrante y definitiva contra los aspirantes.

Pide la dignidad que aquello se decida exclusivamente por españoles y en España. Y ¿podrán creer de veras don Diego y compañía que allá están suspirando por su retorno, que no sería ello caer en las “vanas ilusiones” y la “petulancia” que don Indalecio repudiaba y que hoy parece compatir? Porque en esto es de suma probabilidad que coincidan con el ex ministro refugiado: no podrían fincar sus esperanzas en “miseros grupos de fracasados” que constituyen “ruín montón de escombros”.

Ataque aliado en la zona septentrional de Saint Vith

(Viene de primera página)

Vith, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el cuartel general del primer ejército de los Estados Unidos.

Desde la noche pasada estas tropas han efectuado un avance de cerca de 3 kilómetros frente a una resistencia ligera por parte de los alemanes.

LOS ALIADOS CONQUISTAN LA CIUDAD ALEMANA DE SINZ

Londres.—Las tropas del general Patton, han conquistado la población alemana de Sinz, situada a unos siete kilómetros al Sudeste de Luxemburgo, y tres localidades más en los restos de la bolsa del frente, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en el cuartel general del tercer ejército norteamericano. Las tres localidades aludidas son: Putscheid, a unos nueve kilómetros y medio al norte de Diekirch, Dorscheid, cuatro kilómetros al Sudeste de Clervaux y Roder, a la misma distancia al Este de dicha ciudad.—Efe.

LAS FUERZAS ALIADAS SE HALLAN A MEDIO KM. DE COLMER

Londres.—Las fuerzas de DeLattre de Tassigny están sólo a poco más de medio kilómetro de los arrabales nortorientales de Colmer, dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del VI grupo de ejército, en Alsacia. Añade que los franceses se acercan al canal Rin-Rodano, para cortar el saliente alemán que apunta a Estrasburgo.—Efe.

LOS ALEMANES ESPERAN UN ASALTO EN MASA DEL ADVERSARIO

Berlín.—Según la Oficina Internacional de Información, en el frente del Oeste, se registran síntomas de

que el mando aliado se prepara para desencadenar un asalto en masa contra las líneas alemanas.

Recuerda la Oficina Internacional que esa ofensiva fué paralizada por el ataque alemán en las Ardenas y da las siguientes cifras de pérdidas infligidas a las fuerzas norteamericanas desde el día 16 de Diciembre: más de cien mil muertos o heridos; 26.438 prisioneros; 1.742 tanques y cañones de asalto destruidos; 220 vehículos de reconocimiento y 225 cañones destruidos sobre el campo de batalla. Las formaciones del ejército derribaron 125 aviones y planeadores de transporte.

Noventa y un tanques, 65 automóviles blindados, 93 cañones y 22 aviones y planeadores de transporte fueron capturados en perfecto estado por las tropas del Reich.

Estas pérdidas corresponden al equipo de por lo menos, diez divisiones.

Reunión del Consejo Nacional de Sanidad

Se examinaron los casos de gripe que se han presentado con motivo de las recientes nevadas

Madrid.—El Consejo nacional de Sanidad se ha reunido bajo la presidencia del ministro de la Gobernación.

La reunión se prolongó hasta las dos y media de la tarde.

Quedaron aprobados los reglamentos de las Escuelas de Fuericultura de toda España; se examinaron los casos de gripe que vienen presentándose como consecuencia de las recientes nevadas y de los temporales posteriores a éstas, y se adoptaron acuerdos sobre la distribución de la penicilina.